
Η ριγέ βαλίτσα ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΙ (Έλενα Χ. Στανιού, 

Αιμιλία Κονταίου) 

   Μια ήσυχη μέρα στο δάσος δεν προμήνυε για το μέγαλο κακό που περίμενε 
το δάσος και τους κατοίκους του, τα ζώα. Ξαφνικά, εμφανίζεται καπνός από 
παντού και τα ζώα δεν μπορούν ούτε να αναπνεύσουν από την απαίσια 
μυρωδιά, ούτε να δουν τριγύρω τους από τον πυκνό καπνό. Τότε εμφανίζεται 
η κυρα-Αλεπού, φορώντας μια ποδιά στη μουσούδα της και εξηγεί στα ζώα τι 
έχει συμβεί. Αρχικά, η εμφάνισή της προκάλεσε γέλια μέχρι δακρύων. Όμως, 
όταν τους ανακοίνωσε πως άνοιξε ένα εργοστάσιο στην περιοχή που 
προβαίνει στην καύση κάποιων υλικών, τα οποία προκαλούν αυτό τον καπνό 
και την μυρωδιά, αμέσως σοβάρεψαν. Πολύ γρήγορα κατάλαβαν την 
βαρύτητα των πραγμάτων και χρειάζονται τη βοήθεια κάποιου. Αυτός δεν 
ήταν άλλος από τον ριγέ γάτο με την αγαπημένη του ριγέ βαλίτσα, που κρύβει 
ένα μαγικό συστατικό. Άραγε θα τους βοηθήσει και αυτή την φορά; 

   Η ριγέ βαλίτσα ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΙ είναι το δεύτερο σε σειρά βιβλίο της Έλενας 
Στανιού από τις εκδόσεις Ψυχογιός παιδί. Ένα εξίσου υπέροχο παιδικό βιβλίο 

που καταφέρνει για άλλη μια φορά να μας ταξιδέψει στην ελληνική Μυθολογία μέσω του μύθου, «Το κουτί 
της Πανδώρας». 

   Η συγγραφέας καταφέρνει με μαεστρία να ενώσει την ελληνική μυθολογία, με τα οικολογικά προβλήματα 
που τυρρανούν τον πλανήτη μας, αλλά και  με τα προβλήματα ψυχικής και σωματικής υγείας. Η ροή της 
αφήγησης είναι γρήγορη, με διαλόγους και περιγραφές που μας σκιαγραφούν τους ήρωες των βιβλίων, 
αποτυπώντας τα συναισθήματα και τις αγωνίες τους με εκπληκτικό τρόπο. 

   Το βιβλίο δύναται να ενταχθεί στα πλαίσια του μαθήματος Φιλαναγνωσίας ή της Ευέλικτης Ζώνης στην 
θεματική ενότητα «Περιβάλλον και Οικοσύστημα». Επίσης, μπορεί να γίνει αφόρμηση για σύγχρονα 
προβλήματα υγείας που ταλανίζουν όλη την ανθρωπότητα. Μα το κυριότερο, επιτυγχάνεται η καλλιέργεια 
της αισιοδοξίας και πως πάντα οφείλουμε να κοιτάζουμε τη ζωή μας με μια αισιόδοξη πλευρά.  

 Η εικονογράφηση του βιβλίου πλαισιώνει επάξια το αφηγηματικό κείμενο. Στο τέλος του βιβλίου 
υπάρχουν προτεινόμενες δραστηριότητες για το σχολικό και οικογενειακό περιβάλλον.      
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